

文化中原

——讲述中原好故事 传递中原好声音

文化中原之出彩中原人

纪道玉:立志公益 关爱社会健康

纪道玉是仁记体检院的总经理。她说,15年前的那场非典让公众意识到了公共卫生的重要性,也就是从那时起,她开始从食品行业转向体检行业。之后的15年,纪道玉只做了一件事:健康体检。

公益也是纪道玉一直挂心的事。她利用体检院的优势,时常组织专家进社区为居民义诊,普及相关医疗知识。该院的非公党建活动也搞得有声有色,前段时间还迎来了郑州市委组织部的督导观摩。记者 张改华 通讯员 魏少杰 文/图



“爱折腾”的事业型女性

在许多人眼里,纪道玉是一个“爱折腾”的事业型女性。1993年,纪道玉作为陕西某知名大学的第一届市场营销专业毕业生,没有按部就班地去找工作,而是从食品行业起家做起了普通的业务员。近10年的市场营销经历,让她成为了行业内知名的“销售明星”。事业上的忙碌,使得纪道玉很少有时间照顾到家人,除了时间上不允许之外,对于照顾家中老人、病号这种事,纪道玉也感觉自己并不专业,深切感受到了普通家庭因病致贫、因病返贫、缺乏专业医疗知识的无奈。

从那时起,她的人生字典里便收录了“健康”这个词,心里萌生了一个想法:从事健康管理产业,让全民体检成为一种模式,让人们轻松地享受到专业化的服务,让更多的群体减少病痛,过上有尊严、有品质的生活。

随着认识的深刻,纪道玉开始把健康产业当做一个漫长的事业,转变观念,跳出自身,围绕服务对象做他们真正需要的产品,让他们能从产品和服务中获得更好的体验和收益。

秉承仁心理念,担当社会责任

在经营体检公司的同时,纪道玉和各科主任20余人以“乐善有恒,大爱无疆”为口号,于2016年自发组建了“白衣天使爱心团队”和“学雷锋志愿服务队”。每位成员医生都在业余时间或工作可以调整的情况下,为环卫工人、自闭症患者、贫困失学儿童及福利院老人义诊。两年多来,爱心团队为贫困群体送医送药50余万元,资助学生20多名,捐赠慰问品价值20余万元。

作为中原区政协委员,纪道玉还积极发挥着参政议政、民主监督的作用。她在体检中每年发现4000余例由于不良生活习惯引起的重症病客户群体所触动,去年提交了《健康教育从娃娃抓起》

的提案,被中原区政协重点跟踪督办,她个人被评为2017年“优秀提案者”。

在今年的政协会议前夕,纪道玉又提交了《关注女性健康》的提案。“随着社会的发展与进步,女性在工作、家庭中的地位越来越重要。新时期女性的健康不仅涉及自身,更关系到整个民族素质的提高。”纪道玉说,妇女同胞们的福祉让她特别牵挂。

为与广大女性一道以健康体魄和积极心态迎接新时期的挑战,每年纪道玉都会带领她的团队,在三八妇女节、护士节、母亲节、中秋节等节日,走进社区、养老院,为广大女性免费开展科普知识讲座和健康诊疗服务。

非公党建也有声有色

仁记体检院的非公党建活动搞得很有特色。前段时间,市委组织部督导中原区基层党建工作,就来到了仁记体检院党支部,观摩了党建活动室、党建宣传长廊、党建活动开展情况后,对一个

非公企业能把党建抓实抓好、抓出成效给予肯定,希望仁记体检院今后要多收集、总结党建工作经验,收集优秀共产党员先进典型事迹,以榜样引领促进党建工作深入开展。

居民信赖的“主心骨”:王承明

住在老棉纺厂大院,人多嘴杂,难免会有些婆婆妈妈的小事,邻里间发生磕磕绊绊的也常有。然而,只要有个善于调解的“主心骨”就都不是啥大事,上不了纲也上不了线,邻里吵架不记仇。老党员王承明就是这样一位居民信赖的“主心骨”。记者 张改华 通讯员 冯建红

调解邻里纠纷有一套

这不,又有俩人闹到社区了,是向荣街79岁的老侯与63岁的老徐。事因起于楼下摆摊,俩人发生争执,脾气一上来,互不相让。老党员王承明到社区后进行调解,因为这俩人他都认识。

“不是说你俩,多大点事儿啊?年长的没年长的肚量,年纪小点的没胸怀,都是邻居,让大家看了笑话不?没有谁对谁错,鸡毛蒜皮的小事斤斤计较,我说都有毛病!”王承明说话不讲情面,劝他们俩各退一步。“常言道,远亲不如近邻,你们自己冷静下来想想,是不是这个理儿?”一番话下来,刚才还脸

红脖子粗的俩人平息了心情,心结打开了,其实也真没啥不可调和的矛盾。

社区维修破损路面,施工人员正在绿东13号楼前施工,暂时封闭社区内部道路,给部分居民出行造成短时间的不便,大多数人理解,但也有不理解的,王承明又出现在施工现场。

绿东21号楼一位居民接孩子回家,走到门口被拦住,不高兴了。“你们这样不合适,我回家不方便。”这位居民发牢骚道。“老师儿,咱还带着孩子呢,能不能给孩子做个榜样?咱社区是为大家考虑才修路的,不方便只是暂时的,咱社区有多大?骑车绕路又能绕多远?社区工作都

是为了咱居民。”王承明客气地说。刚才还气呼呼的居民,听到这番入情入理的话,随即表示理解社区工作。

社区大事小事他都操心

“建红,今天是老年大学上课时间,希望将我们小区封门这件事给学员宣传一下,他们都是每个家庭的主心骨,他们的思想工作做通了,我们的工作就好做了!”王承明对四棉西社区主任冯建红说。社区的事,王承明格外操心,他每天关注社区工作进度,发现哪里有杂物、有流动摊贩,都会拍下来传给社区主任,督促社区协调解决。

“因为儿子在成都工作,本来我一年中有半年时间是在成都的。今年考虑到社区要封门,这是件利民的好事,所以我决定不去了,等这件事做好了,我再考虑去的事。”你看,为了社区的事,热心肠的王承明连享受天伦之乐的事都推迟了。

文化中原之走近非遗

好吃的好看的 非遗里都有



题材广泛的布贴画

区级项目:《布贴画》
传承人:邓志明

布贴画(上图),原名宫廷补绣,又叫布堆画、布贴花、布擦花,还叫拔花。底子多用白色,也可用其他颜色,视所要表现的内容而定。

邓志明的布贴画色彩丰富,剪贴的边线明朗整洁,富有木刻版画的特点,和丝绸剪贴画相似,仅原料有别。邓志明布贴画的题材非常广泛,可做出花鸟、人物、风景等各种不同风格、栩栩如生的作品。

须水邓记叫化鸡

区级项目:《须水邓记叫化鸡制作技艺》
传承人:邓胜利

颇具传奇色彩的叫化鸡初创在明末清初。根据民间传说,邓记叫化鸡的创始人邓胜利扬长避短,对叫化鸡仿以泥烤,加以调料,不断考究,几番试验而成。邓记叫化鸡加工工艺复杂、技艺含量高,改变了传统的腌制工艺,在有效杀菌的同时确保了叫化鸡的口感、色泽、光泽。

邓记叫化鸡在传统制作工艺基础上更加完善和科学,更加适应消费者需求,并结合国家有关食品生产标准,使传统生产工艺更具可操作性。

在古代建筑上绘制的装饰画

区级项目:《古建彩画》
传承人:杨功业

古建彩画是在中国古代建筑上绘制的装饰画。古代建筑上的彩画主要绘于雀替、斗拱、墙壁、天花、瓜筒、角梁、椽子、栏杆等建筑木构件上。

杨功业的古建彩画继承了传统的民间工艺,经他彩画后的文物不仅不受风雨的侵蚀,还给旅游景点、千年古刹带来较高的经济价值,提高了文化内涵。记者 张改华